

A II

2019年12月18日 星期三  
新闻热线:0371-65930000

# 东方今报

主管主办:河南广播电视台  
国内统一刊号:CN41-0092  
邮发代号:35-48



洛阳八小景之一——瀍壑朱樱,右侧为新修的朱樱塔

文明街景亮丽呈现,文明行为随处可见……漫步洛阳市瀍河回族区大街小巷,发现到处传递着蓬勃向上的力量。今年来,瀍河回族区以人居环境创优、市容市貌提升、为民惠民福民为目标,突出重点,埋头苦干,攻坚克难,持续推进文明城市创建工作进一步深化和提升。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴 通讯员 王少峰/文 记者 张欢欢/图

## 洛阳市瀍河回族区: 坚持创建为民惠民福民 不断提升群众幸福感

### ●扎实推进“五项治理”提高城市品位

辖区街道干净整洁、交通秩序井然有序、沿街店铺整齐划一……今年,洛阳市瀍河回族区(简称“瀍河区”)扎实开展以交通秩序“治乱”、市容卫生“治脏”、生态环境“治污”、城乡建设“治违”、公共服务“治差”为内容的“五项治理”行动,扎实推进文明城市创建工作,着力提升城市“颜值”,提高城市品位。

瀍河区高度重视文明城市创建工作,区主要领导多次主持召开推进会,进行安排部署,并积极参与城市清

洁行动等创建工作。各乡办和相关委局主要负责人把文明城市创建工作作为重中之重来安排,层层压实创建工作责任,构建了区、乡办(委局)、社区、点位各级文明城市创建责任体系。

该区实行县级领导分包制,县级领导深入到分包社区、路段、点位进行督导检查,遇到问题,现场督促整改。同时,该区按照“条块结合、属地管理、各司其职、各负其责”的原则,对重点路段范围内的店外乱搭乱建占道经营现象进

行集中整治,对僵尸车专项清理。还开展了商业经营活动水污染专项治理,对发现的8家违法排污的经营者,依法责令改正、消除违法行为。

此外,该区每周五开展城市清洁行动,区领导分包带头,深入社区,动员全区各单位以“保洁庭院、清洁屋顶、清洗楼面、减少粉尘”为重点,对主次干道、背街小巷、城乡接合部、社区庭院、农贸市场等区域进行重点治理,清扫楼顶数百栋,给全区“洗澡”,辖区面貌得以改观。

### ●办好民生实事 多措并举让群众得实惠

小巷连着大民生。步入瀍河区自立南街,发现以前“路不平、灯不亮、管道堵、出行难”的状况不见了,现在路面平整,干净整洁,沿线灯亮了,绿多了,景美了,市民笑颜舒展了。

据了解,为改变背街小巷的落后陈旧,办好百姓家门口的实事,瀍河区大力实施了人居环境提升、城市基础设施建设等民生实事。

该区总投资约900万元,完成华林北路西段等8条背街小巷改造提升。新建、改扩建小游园5个,占地总面积约6.4万平方米,实施北环路两侧绿化8.6万平方米。

“推进老旧小区综合改造提升”也是瀍河区民生实事项目之一。该区投资1000余万元对机车厂家属院等5个老旧小区进行提升改造。近日,记者来到机车

厂家属院,只见小区内部道路“三线入地”、铺设了沥青路面,海绵化进行了改造,小广场进行了重修,增设了便民休闲桌椅。非机动车棚进行重建、增设了充电桩,机动车进行合理导向并规划了停车位。私搭乱建也进行了拆除、公共区域杂物规整整齐。

此外,该区还对爽明小区、古仓小区、五股路外贸家属院等12个“三无”小区完成技防、门禁系统安装。铜驼暮

雨城市书房、3座城市公厕已建成投用,东车站停车场改建完成并投入使用,辖区公共服务配套设施不断提升。

今年,该区对辖区3个农贸市场进行了改造提升,改造后,辖区居民购物更加方便快捷,环境更舒心。

把与百姓关系密切的背街小巷改造、老旧小区治理等多项惠民工程落到实处,有效改善了群众的居住环境,提升了城市形象。



城市书房也成为街头一道温暖的风景



瀍河区中窑社区新时代文明实践站

### ●深化新时代文明实践 助力文明城市创建

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”在瀍河区中窑社区新时代文明实践站内,全体党员面对党旗齐声重温入党誓词。

《中国共产党农村基层组织工作条例》、《消防安全知识》……在该实践站张贴的有详细的课程表,上面有理论宣讲、科普讲座等,一场场接地气的活动在这里开展。

该实践站要求“八结合”,既与党的创新理论相结合,又与扶贫扶智相结合,与农村精神文明建设相结合,与基层党建相结合等,集思想引领、道德教育、文化传承为一体,全力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

紧挨着实践站,是该社区家风家训示范馆,免费对党员群众开放,该馆成为社区弘扬社会主义核心价值观,推动居民注重家庭、注重家教、注重家风的宣传阵地,真正让党的政策与理论走进老百姓心中,同时引导居民积极参与文明实践与志愿服务。

目前,瀍河区已建成区级新时代文明实践中心,8个乡镇(街道)文明实践所,28个社区文明实践站,10个家风家训馆,引领辖区居民思想政治,传播党的声音,培育文明新风,传承优秀文化,提供便民服务等,不断满足群众日益增长的精神文化需求,更广泛、更有效地激励广大群众积极投身全面决胜小康社会,助力洛阳全国文明城市创建。

### ●深化志愿服务汇聚榜样力量 让城市更有温度

照顾留守儿童、帮扶留守老人……生活在瀍河区杨文社区的群众很幸福,这里有一支“爱心妈妈”志愿服务队,成为一道亮丽的风景线。

其实,像这样献爱心的志愿服务活动,在瀍河区比比皆是。近年,瀍河区大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,逐步提升城市文明程度和公民文明素质,倡导时代新风。全区在册志愿者队伍有近千支,有杨文社区“爱心妈妈”志愿服务队、河南林业职业学院青年志愿者大队、洛阳第一中学雷锋小组等一批志愿者服务队。

该区利用熙春广场志愿服务岗,坚持常态化开展政策宣传、便民服务志愿服务活动;结合牡丹文化节、学雷锋日,以及春节、元宵、端午等重要节日,以“三关爱”、“学习雷锋 邻里守望”、“聚力点亮微心愿”等活动为载体,组织广

大志愿者以扶贫济困、清洁家园、交通助岗、知识宣传等为内容,组织开展各类主题志愿服务活动。

此外,该区通过坚持不懈地加强公民道德建设,广泛开展“最美洛阳人”、“道德模范”、“身边好人”、“五好文明家庭”等先进典型选树宣传活动,先后挖掘宣传典型人物130名。其中,辖区居民刘青玉、郭芾沅、李周娃等先后荣获“洛阳市道德模范”或“洛阳市道德模范提名奖”称号,有效提升了全区群众道德建设水平,文明和谐的良好形象进一步提升。

文明浸润城市,创建惠及民生。一路走来,瀍河区坚持创建为民、创建惠民,让创建成果惠及民生,激发全区百姓对文明幸福的不懈追求,激发出强大的崇德向善正能量,为这座城市增添温度与活力,群众幸福感、获得感不断提升。

